

— Z vězení v Plattamouth upřehl dva vězňové, jeden uvězněný pro stěhu v úmyslu vražděném a druhý pro loupež. Oba byli uznáni vinnými a očekávali rozsudek.

— Šerif v York Co. prodal veřejnou dražbou staré okresní vězení a ztratil za něj celých \$28.00.

— V Butte sestoupila se společnost za účelem postavení elevatoru a mlýna, které chce hnáti elektrickou silou a zároveň poskytovat městu elektrický světlo.

— Babička Tate Rave, nejstarší z indiánského kmene Winnebago, zemřela blízce Pender. Tvrdila, že je 120 roků stará. Jeden z její synů sloužil v řadách Angličanů ve válce z 1812.

**Přítel pijáků kořalky.** Jest více způsobů, jak tajně pít. Postranní dvěma hostině, mrknout na lékařskou klerka stimulantní předpisy—to vše již jest za staralé a vše co nyní člověk potřebuje. Jest, by si koupil jakoukoliv z populárních "hořkých", jejich hlavní součástí jsou kořalky nejlepší jakosti. Tyto stimulantní hořké a lékařské předpisy pouze slouží k dočasnému rozšíření a nečiní žádné dobro trvalé.

Stává starého poctivého švýcarsko-německého léku, který byl v denním užívání více než 100 let, známý co Dr. Peter Honoko pro nemocné, kteří jsou stíženi jakoukoliv lidskou chorobou Nelze jej dostat v lékárně, nýbrž pouze u místních jednatelů. Dopíše Dr. Peter Fahrney, Chicago Ill.

— E. J. Hunscoate z Duncan spáchal samovraždu, střelil se z pušky do úst. Smrt následovala v zápětí; pohřbívka k sebevraždě jest neznáma.

— V Nebraska City lehly popelem dvě pozemkové jednatelny na Central ave. Škody ohněm způsobené obnášejí \$5.800 a jsou pouze \$1.500 pojistkou kryty.

— V Beatrice zřel 9. března J. M. Ramsey, starý vážený to občan. Peněžné poměry připravily jej o rozum. Jest starým vysloužilcem z poslední války. Doveden byl do Lincoln.

— Soudec E. O. Kretzinger v Beatrice byl napaden na veřejné ulici 6ho března od Valentina Johnsona právě když se vracel z radnice. Napadený se bránil, oba sváříci se přátely svými od sebe roztrženi. Na to odvedeni jsou na policejní stanici, kdež vyslyšání.

— V okolí Duncan, Neb., vypukla difterie. Rodina jménem Tober ztratila již tři díky a otec a syn jsou nemocni. Mázdlivka vypukla mezi školní mládeží a rozšířila se též na dospělé lidi.

Nebylo by to pošetilé kdyby člověk občas trpěl bolestí hlavy a nikdy nezkusil být vyléčen, kdyby věděl, že pouze jediná krabička Dra. Lambhofferovy neomylných prášků postačí ulevití tučet takový. Útoků? — Jest to ten jediný, nejistější lék ve veřejnosti a cena krabičky obnáší pouze 25c. Dr. E. Lambhoffer, Schuyler, Neb., vám zšle za 25c. jednu krabičku zdarma. 46—4

— Školozorce fremontských škol vyšetřoval prý jak mnoho školáků používá tabák některým způsobem a shledal, že ve vyšší škole tři osminy žáků takových, v osmé a čtvrté třídě čtvrtina, v sedmé třídě, v šesté dvě pětiny, v páté tři desetiny, v třetí sedmina, v první a druhé desetina. To jest procento v nižších třídách přímo úžasné.

— Paní Marie Bronžovská z Lancaster okresu pozbyla minulého týdne rozumu a dovezena do Lincoln do státního blázince k léčbě.

— Pan F. J. Sadilek, bývalý okresní pokladník koupil 9. března nábytkový obchod ve Wilber od E. F. Shackeltona a povede jej na svou pěst dále. Přejeme p. Sadilkovi mnoho zdaru!

— V Clarkson, Neb., počne opět česká škola. Bude se vyučovati vždy v sobotu celý den. Všichni, jimž na srdci česká národnost leží, a již chtějí, aby se dítky naučily český psáti a čísti, necht' si neobtěžují své dítky každou sobotu do školy poslati. Pomněte, že národy nezahynou, dokud jazyk žije.

Ant. Odvárka, český učitel.

— Nebraska City Starch Company v Nebraska City, která vyrábí osvědčený druh škrobu, zvaný Argo získala služeb proslulého lučebníka, p. Wieganda, který zavedl nový způsob výroby škrobu. Dříve se odlučoval škrob pomocí alkalí, což mu dodávalo jakési luhovité chuti, tak že se pro kuchyň mnoho nehodil, však způsobem p. Wieganda, na nějž má on patent, se odlučuje škrob úplně beze všech alkalí, tak že podrží původní svou příjemnou chuť. Škrob vylučovaný pomocí louhů, jest zdravý lidskému škodlivý, kteréžto vlastnosti škrobu Argo nemá. Mimo toho jest tento škrob domácí výrobek a měl by být před jinými, sem dováženými podporován.

— Nově zvolený senator Allen uveřejnil minulý týden vyhlásku k úředolovcům, aby jej nechali na pokoji; že vláda je demokratickou a tedy demokratům náleží kořist a proto on nemůže nikomu nic dát, ani nebude mít času k tomu, an chce sloužit zájmům státu.

— V Beatrice obdržel Frank Barclay patent na trávní kouř. Po 20 roků prý na svém vynálezu pracoval. Pozůstává v tom, že se do výhně žene vzduch silně zahřátý, kdež poji se s plynem z uhlí a způsobí úplné ztrávení dýmu, čímž prý i čtvrtina topiva se ušetří.

— V Osceole okraden byl dne 9. března hodinářský a zlatnický závod p. Brokana. Škody učiněno na \$480. Šerif Miller zatkl tři muže podezřelé, již jsou zde cizinci. Dáni pod záruku po \$500 a nemohouce jí složit, musili zůstat ve vězení.

— Do Box Butte Co. Neb. — Dne 27ho a 28ho dubna budou služby Boží pro Čechy usdíly v Box Butte Co. slouženy ve městě Hemingfortu. — Rev. Jan Št. Brož.

— Naš stát Nebraska má asi po Illinoisu nejvíce, aneb skoro nejvíce Čechů, má také po Illinoisu nejvíce českých časopisů. V jedné věci jest snad ale za jinými: Má poměrně málo českých právníků. V jednom ohledu je to dobrou známkou. Čím více právníků, tím více obyčejně soudů. Však když se kdo dovolává práva a spravedlnosti, musí hledat právníka. A většinu našich čtenářů bude asi málo známo, že máme ve státě českého právníka, který má již prakti patnáctiletou a ač nežije v okresu valně Čechy osazeném, ač nezbudoval si svou prakti mezi rodáky, přece těší se prakti veliké a platí za jednoho z nejlepších právníků ve státě. Jest to p. F. Doležal, dlouholetý společník firmy Frick & Doležal ve Fremontu. Kdokoliv má soudní případ, který vyžaduje dobrého a zkušeného právníka s nímž by se mohl v řeči vlastní dohodnout, učiní dobře, když dopíše na p. Doležala, pod adresou Frick & Doležal, Fremont, Neb.

Proti prudkému nastuzení používal jsem s nejlepšími výsledky dra. Augusta Koeniga hamburský prsní čaj (Hamburger-Brust thee.) Považují zmíněný čaj za nejlepší a nejosvědčenější prostředek proti kašli atd. — Jakub Killmeyer, 2113. Mura Str., Baltimore, Md.

#### Pečujte o své dítky.

Tak volá každý lidumil všem otcům vstříc. Zachovejte své největší poklad v zdraví a štěstí. Nyní, když chladnější počast převládá, každý jest v nebezpečí nastydnutí, které může míti následky smrtelné. A přece jest pomoc velmi snadna a lacina. *Severův Balsám pro plicní neduhy* vyléčí každý případ kašle, chraptivosti, bolení v krku, zánětu, zaduchy a jest výtečným lékem při všech nemocích plic a hrtanu. Nečekejte až se nemoc rozmůže, nýbrž hned při prvních známkách kupte si Severův Plicní Balsám, láhev za 50 ctů, menší za 25c.

W. F. SEVERA,  
český lékařník. Cedar Rapids, Ia.

#### Starý osmačtyřicátník mrtev.

Z Denver, Colo. došla zpráva, že dne 24. února dokončil běh svého života starý vlastenec, osmačtyřicátník, druhdy pilný dopisovatel Pok. Západu, Libor Šlesinger. Starším našim čtenářům jest jméno vlasteneckého stařečka dobře známo ze sloupečů listu našeho. Byl on jedním z onoho předvoje, kterýž "objevil" českému lidu Ameriku. Účastniv se horlivě hnutí národního v letech čtyřicátých, přinášel myšlenky svobody a národnosti mnohých obětí. Když pak hvězda svobody vzešla r. 1848 zakryta byla na to černými chmýrami absolutismu, snášeti musil mnohé pronásledování a stihání se strany úřadů a aby se dalším nepřijemnostem vyhnul, vyprodal majetek svůj a hledal svobodu v dálné Americe.

Tu zde ovšem našel, však za cenu pro něho velikou, — za ztrátu vlasti, odcizení se národu svému, — odcizení sebe i svých potomků, kteří dorostouce mezi cizinci, ztratili lásku ku vlasti své a jazyku otců svých, což bylo pro něho trpkým douškem peylníku v kalichu svobody.



LIBOR ŠLESINGER.

Tak pevným jako ve svém předsvědčení byl též Šlesinger v životní síle, neboť vzdor mnohých útrap a strastí, jež nejen ve staré vlasti, nýbrž i tu zažil, dočkal se věku přes 86 roků. Byl rozen dne 28. října 1806 v Ústí nad Orlicí, v chrudimském kraji. Otec jeho byl truhlář a sklepník, při čemž zanášel se však zároveň obchodem se lněnou přízí. Matka záhy zemřela, zanechavši 4 děvčata a 2 hochy, z nichž Libor byl o 10 let starším, avšak bratra mladšího o 10 let přečkal.

Z jeho velice událostí plného života sdělujeme následující:

Šlesinger navštěvoval v útlém mládí obecnou školu, později německou v Hilbátech a od 11 do 14 roků měl soukromého učitele. Vyučiv se pak tkalcovství, pracoval na zkušeně v Šternberku na Moravě a ve Vídni. Sotva bylo mu dvaacet let, vrátil se domů a započal samostatnou živnost, dávaje tkalcům hotoviti látky a prodávaje tytéž zprvu v Brně a ve Vídni a později v Praze. Na svých obchodních cestách do Prahy, přišel do styku s čelnými a vynikajícími našimi osobnostmi té doby a jimi vzbuzeno v něm nadšení pro vše svobody a národa dávno dříve než nadešel pamětný rok osmačtyřicátý. Šlesinger byl již před tím členem všech tehdejších vlasteneckých spolků a přítel všech čelných osobností té doby. Proto také když nadešla doba činů, stál Šlesinger vždy v popředí. Výborem, který zvolen byl v pamětné schůzi dne 11. března r. 1848 v lázních sv. Václavských, vyvolen byl jedním z vyslanců národních k císaři. V bouřích svatodušních té-

hož roku bojoval na barikádách v ulicích pražských v první den, (v neděli svatodušní) načež v den druhý, k povzbuzení J. K. Tyla, odebral se na venek, aby lid venkovský k povstání povzbudil. To se však nedařilo a došla jej na venek zpráva za několik dnů, že vojsko úplně v Praze ovládlo a povstání potlačilo. Odebral se tedy zpět do Prahy, kdež brzy na to zatčen a s jinými po několik měsíců ve vyšetřovací vazbě držán byl. Mezi tím odbývaly se volby poslanců do zemského sněmu a Šlesinger zvolen byl ve vikariatu lanškronském za nahradníka a z Ústí n. O. za poslance, načež brzy z vazby propuštěn. Však každý jeho krok bedlivě byl střežen policií. A nejen to, též mnohá příkoří a pronásledování snášeti musil od kněžstva pro svobodomyšlné smýšlení. Počal tudíž pomýšleti na vystěhování se z vlasti, za tím úmyslem navštívil r. 1850 Srbsko, avšak tam se mu nelíbilo. Po návratu do Čech byl v Praze opět zatčen a odsouzen do vězení. O jeho odsouzení a příčině obsahovalo zprávu následující poslední číslo Havlíčkova Slovana, vydané dne 14. srpna 1851:

viti, vydav se na cestu a pota volů tou úplnou pustinou, obýval jen bůvoly a Indiany. Cestu 600 dlouhou vykonal od 25. října do prosince. Seznav poměry denve, přišel k náhledu, že by se vyvoz dovoz potravin z Omahy a zanášejím pak po kolik roků, pokud držížena nebyla. Na cestách svých zažil mnohá dobrodružství a Ind a byl několikrát v nebezpečí života, avšak svým lidumilným jednáním získal si přátel i v synech poukterých neubližili mu ani tehdy, žili v zjevném nepřátelství ku bchům.

Na jaře 1865 usadil se Šlesinger na farmě u Denver, v podzim přestěhoval se ku Pueblo, kdež po let zanášel se chovem dobytka. 1876 přestěhoval se zpět do Denver, kdež zbytek svého života klidně žil, i s etěm a vážen od všech, jež znali. Kdokoliv z Čechů v le osmdesátých navštívil Denver, pomenu dozajista vyhledati děd Šlesingera a jeho přítelivou. V roce 1882 uspořádal hlučec Čdenverských k jeho velkému počtu oslavu "zlaté svatby" stáří manželů Šlesingerových. Připomín r. 1885 postřelen byl při stařeček krušnou nehodou, totiž při zářem, kterýž ztrávil nejen skoro celý jeho příbytek, nýbrž i šatstvo a skromné ještě všeliké památky na dobu jeho působení v Čechách. O dva roky později stihla jej rana ještě krutější. Věrná družka jeho, která trpělivě nesla s ním po 56 let "břímě dne i horko", kteráž bez reptání následovala jej, kamkoliv se obrátil, kteráž vytržena z pohodlí maloměstského života v Čechách, uvykla s ním životu na pláni nebraské i puastině coloradské, pebuje vždy více, o něho než o sebe, nalezla po bouř životu pokoje, zanechavíc jej tu motného.

Chřadnul od té doby na těle duchu, až jej smrt sprostila se tělesné.

Šlesinger byl bez odporu charakterem mezi našim českým přistěnavalstvem nejpozdoruhodnějším. Jeho dešlým jej již Heřmanem a Lesarem tvořili trojici osmačtyřicátníků, na jaké naše emigrace byla chudou. Kéž by rodilo se více charakterů takových! Věčná čest a sláva budi jeho památce!

#### Do Texas a zpět za \$23.50.

Pátý výlet do oné krajiny podniknu dne 21. března a sice vyjezdí z Omahy o 8 hodin ráno po vlaku Rock-Islandské dráhy. Mohu sdělit s potěšením, že podařilo se mi vyjednatí velmi levné jízdné a sice bude státi cesta pro pět neb více osob p. hromadě cestujících \$23.50 pro osobu za cestu do Texasu a nazpět. Před Kansas City se nepojede, nýbrž přes Lincoln a Beatrice v Nebraska a Topeka, Kans., po Rock Islandské dráze.

Pozemky ty prodávají se za následujících podmínek: Jedna pěťina hotovosti hned a ostatní část na úvěr 6 let, každého roku jedna šestina s úrokem 8 procent. Při hotové zaplacení povoluje se 25 centů z akražíky.

Ti, již koupí 160 akrů pozemků v Texasu, obdrží 10 dolarů srážku na uhrazení cesty, a kdo koupí 320 akrů, obdrží 5 dol. k uhrazení stovněch výloh.

Ti, kteří tohoto výletu zúčast se hodlají, necht' neopomenouti čas mi to obliásati a necht' také svému dostojiti, tak aby pak při spolucestujících sklamaní nebyli, by jich snad dostatečný počet usazen nižší ceny se nedostavil. Blížších zpráv podá ochotně.

V. L. VODIČKA,  
312 S. 12th St., Omaha, N.  
Hlavní jednatel pro pozemky vevním Texasu, vedle Oklahy.

#### Pravý český MASNÝ KRÁJ v Brainard, Nebraska

drží nížepřepaný a seká vždy nejlepší chutnější čerstvé maso všeho druhu. Znamenitě uzenky, vše všeho druhu zboží uzenářské hbe se každodenně čerstvé.

Za dobytek platím vždy nejnižší ceny.

Fr. Hlída.